

太原市万柏林区河汾湾小学

邀请专家许东明为师生做心理健康辅导

3月3日,太原市万柏林区河汾湾小学特邀太原市心理咨询师协会特聘专家许东明老师来校对学校师生进行心理咨询及辅导。

由于该校生源多为外来务工人员子女,特殊家庭子女较多,学生有一些生活学习上的疑问不能在家庭中得到很好的解决,还有部分学生由于自身性格因素,不能很好地跟老师、同学交流。这些同学通常都把情绪和感受长期贮存在心,郁郁寡欢,

或许会因此导致一些心理问题的产生。

本次许老师到校,对这些孩子们是一个很好的机会。许老师耐心倾听孩子们的心声,从孩子们身边发生的小故事导入,引领学生学会关注自己的情绪、适应疫情带来的生活改变。孩子们与许老师面对面的交流沟通,疏解了平时不能跟身边人诉说的情绪,学会了用一颗平常心面对生活的变化。

许老师还引导教师们从积

极心理视角出发,用正面积极的教育理念组织教育教学活动,改进教育教学行为,深入浅出,帮助教师们更进一步认识校园心理问题干预。

一直以来,该校就对学校心理健康教育十分重视。校长申振北说:“身为一名校长,同时作为一名心理咨询师,深深地希望学生从学校得到的,是别人那里得不到的东西,或许是一种支持、一份宽容、一个微笑、一份肯定、一份温暖、一份

信任、一份理解,却能为孩子的心灵的天空除去阴霾,让温暖和煦的阳光照进来。”

校党支部书记吕宏玖对此次活动进行了总结,她希望该校的心理咨询室可以成为孩子心灵的港湾,为幼小心灵撑起一把保护伞,能够使他们带着困惑、烦恼、忧愁、悲伤、痛苦地走进咨询室,而带着轻松、愉快、微笑、坚定、自信走出去。

(本报记者 黄晶 贾婷茹)

雅言传承文明,经典浸润人生。为全面建设“书香校园”,传承经典文化,2月22日,在张心丽校长的带领下,太原市万柏林区东社小学全体教师在校会议室开启了新一年的“悦读悦美”读书分享会。

读书分享会从阅读中华经典《论语》开始。《论语》是一部有着博大精深智慧的文化经典,是中国传统文化的精髓,是民族精神之瑰宝。诵读《论语》有助于提高文化素养和道德情操,还能锻炼语言表达能力和整体思维能力。

本次交流会在王思琪老师的主持下拉开帷幕。王思琪老师首先从《论语》的“仁”与“礼”谈起,讲到孔子的仁爱之心,并进一步阐述“仁”与“礼”七大特点,使在座的各位老师受益匪浅,对《论语》,对孔子,对儒家有了更进一步的认识与了解。

接着各位老师逐一分享自己在阅读《论语》学而篇中的体会。郝静老师从自己的身边具体事例说起,通过事件更好地诠释“巧言令色,鲜矣仁”,李建英老师通过“谨而信”联想到作为教师要注意自己的言行时刻会影响到学生,而教师的鼓励也会对学生产生深远的影响——老师们滔滔不绝地分享自己体

会,对中华博大精深的文化有了更进一步领悟与感受。

最后张心丽校长总结发言。她指出,“腹有诗书气自华”,读书会让我们更加优秀,学习《论语》就是在学习如何做人,如何做事,怎样工作,怎样学习,我们

要有一个快乐的心态,勇于面对挫折,享受学习,在学习中能找到快乐,建立终身学习的目标,这样才能更好地教育学生,这也是张校长在学习《论语》中最真切感受。

分享会结束后,老师们纷

纷赞扬《论语》的博大精深,并表示这样的交流会应该多举办,大家一起交流读书的感悟,积少成多,聚沙成塔,读书才更有意义。

(本报记者 黄晶 通讯员 袁英 宋星梅)

太原市万柏林区东社小学

开展“悦读悦美”读书交流活动



太原市迎泽区桃园小学

宣讲创建文明城市理念 建设美好家园

文明始于心,创建在于行。为积极响应文明创建工作,近日,在党支部的领导下,太原市迎泽区桃园小学组织开展“创建文明城市 建设美好家园”宣讲活动,积极创建文明校园,树立良好的桃园少年新风貌。

班会上,各班班主任从“创文应知应会小常识”、“文明行为,从我做起”、“文明交通,从我做起”、“文明旅游,公筷公勺”和“监督文明,共同努力”五个板块,讲解了创建文明城市的目的和意义,以及创建评选的要求有

哪些,并重点介绍了日常生活中一些不文明的行为现象,加大对创建全国文明城市的理解,进一步深化学生践行文明校园的理念,教育引导学生如何从自身出发为创建全国文明城市贡献一份力量,让创建全国文明城市的意识、信念在每个人的心中生根发芽。

大家不能一味地去要求别人怎样“文明”,首先自己要“文明”起来,以自己的实际行动带动大家,给社会出一份力。文明见于细节,创建从我做起。

人人都是文明太原的形

象,处处都是展现文明风貌的考场。同学们要讲文明、讲礼貌、讲卫生、讲秩序、讲道德;爱护公共设施、遵守交通规则;有序排队乘车,乘车主动让座;互相帮助,爱护绿化,洁净城市,美化环境;积极参加宣传文明城市创建,配合学校开展的各种活动。这样,大家就都能成为“创建文明城市”的一份子,都能为“创建文明城市”贡献自己的一份小力量。

“文明城市”是反映中国城市整体文明水平的综合性荣誉称号,其实质就是通过创建全国

文明城市工作,大力提升城市发展水平,让家园更美好,让校园更美好,让广大群众和全体同学的生活更幸福。

通过开展主题班会课,桃园小学营造了创建文明校园,争当文明学生的浓厚氛围,也在学生们的心中埋下了争当文明公民,力创文明城市的小小种子。

创建文明城市,共建美好家园,每位师生、家长既是文明城市的受益者,也是建设文明城市的实践者和主力军。

(本报记者 张敏 李丽 通讯员 郝宇彤)

太原市小店区

九一实验学校唐槐校区

举办“逐梦杯”篮球对抗赛

近日,太原市小店区九一实验学校唐槐校区成功举办第二届“逐梦杯”小学部篮球对抗赛决赛。

本届篮球赛期间,每位球员、裁判、小小计时员和带班教师均以饱满的精神面貌投入到每一场比赛。

瞧!四、五、六年级的球员个个生龙活虎,发球、运球、传球、拼抢……他们奋力拼搏、勇往直前,在赛场上挥洒着汗水,打出了风格,赛出了水平。

赛场上,他们一次次叩击篮板,一次次抛出完美的弧线,拼尽全力为班级拿下荣誉,女将们也毫不示弱,个个英姿飒爽,展现了团结协作、顽强拼搏的精神。

“加油!!!”“球进了!”观众席上的同学们也在为球员们热情助威,加油鼓劲!

现场,校长任治中为获奖队伍颁发奖杯并合影留念。队长手捧金色奖杯,队员们意气风发、激动万分,脸上洋溢着胜利的喜悦,他们尽情享受同学们热烈的掌声。

一场场球赛的背后凝聚的是队员们的奋力拼搏,更是大家看不见的汗水和努力,“迎‘篮’而上,逐梦青春”,此届篮球对抗赛的成功举办,不仅展现了学生们积极向上的青春风采,增强了班级凝聚力,还体现了顽强拼搏的运动精神,为该校教育体育事业的蓬勃发展增添了浓墨重彩的一笔。

(本报记者 黄晶 张丹丹 通讯员 孟海蓉)

太原市迎泽区

孟家井寄宿制学校

开展“养成教育”主题班会课

2月24日,太原市迎泽区孟家井寄宿制学校开展了以“养成教育”为主题的班会课,把学生的行为习惯养成教育作为素质教育的重要内容,并找准切入点,将此作为德育工作的一个落脚点,各班以强化礼仪教育,促进学生行为习惯养成成为主要目标,进行科学管理。

班会课上,围绕开展“一声问候,两个轻声,三处整洁,八个自觉”文明习惯活动对学生们开展主题教育活动。一声问候是见到老师和同学问好;两个轻声是进入楼道和教室要轻声说话,轻声走路;三处整洁是个人卫生、教室宿舍卫生、环境卫生整洁。以及八个自觉文明习惯:不说脏话、不随地吐痰、不乱扔垃圾、不追逐打闹、不高声喧哗、不浪费食物、不损坏公物、不进网吧。

同时,各班班主任还对学生进行了“五无”、“五有”教育和引导,即地上无纸屑、墙上无污痕、桌面无刻画、门窗无破损、卫生无死角;课堂有纪律、课间有秩序、放学有队伍、语言有礼貌、举止有礼节。

有班级以“好习惯点亮精彩人生”为主题,像学生展示了好习惯对一个人一生的影响之大。让学生从小就能树立良好的行为习惯,长大成才以后拥有高尚的人格品行。

还有班级用“好习惯伴我成长”做标题,通过明确的教育目标,清晰的教育目标向孩子们传授了养成习惯的方法,让孩子们明白了养成习惯教育的意义。

通过养成教育活动学习,该校学生的行为习惯很有成效,孩子们每天都以一种新的姿态,朝气蓬勃,积极向上的热情面对老师和家长,他们是学校的骄傲。

(本报记者 张丽 通讯员 赵振国)